

МЫ ПОМНИМ, МЫ ГОРДИМСЯ!



Инженер — Физик



Газета Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ»



Стр. 2

Митинг памяти, посвященный 69-й годовщине Великой Победы



Стр. 4-5

Спасибо дедам за Победу!



Стр. 6

Вспоминая пережитое



Стр. 8

Победы в спорте — ко Дню Победы!

«Я БЕЗМЕРНО ГОРЖУСЬ СВОИМ ДЕДОМ»



Летом 1941 г., окончив 3 курса кораблестроительного факультета, мой дед, Витольд Болеславович Драгомирецкий, проходил студенческую практику в городе Николаеве, там и застало его начало войны.

В первые же дни вражеского наступления регулярное железнодорожное сообщение было нарушено, и студенты-практиканты решили идти из Николаева в Одессу пешком — это 120 км. По дороге на восток шли разрозненные группы беженцев. А однокурсники с дедом шли в обратную сторону, на юго-запад. По его рассказам, тогда он пережил самое страшное потрясение за всю войну — атаку немецких самолетов, на бреющем полете расстреливающих мирных жителей. Скрыться было некуда — деревьев не было — многие погибли. Копать могилы было нечем, погибших так и оставляли под солнцем. Дедушке повезло — он дошел, доехал до родного города невредимым.

В Одессе находилось знаменитое Одесское Высшее Артиллерийское Командное Ордена Ленина Училище им.М.В. Фрунзе, куда с началом войны стали призывать студентов технических вузов. В июле 1941 г. был призван и мой дед. Вскоре дедушка получает назначение в отдельный гвардейский минометный дивизион, входивший в состав одного из соединений Западного фронта. Вот как он сам рассказывал о своем оружии: «Сейчас же после нашего дружного залпа, как по взмаху дирижерской палочки, бьет наша артиллерия. Снаряды летят на немцев так густо, что воздух и все вокруг вздрагивает.»

Мой дедушка участвовал во многих боях, в частности, в Демянской операции войск Северо-Западного фронта Красной Армии в районе поселка Демянск Новгородской области. Немцы называли свой укрепленный район «Демянской крепостью». Там находилось около 95 000 человек — 6 дивизий, включая моторизованную дивизию СС «Мертвая голова». Фронт под Демянском своими наступательными действиями наносил большой урон врагу и сковывал его крупные силы, лишив противника возможности перебрасывать войска на другие участки, в частности под Москву и на южное крыло советско-германского фронта, а также сорвал замысел вермахта по организации нового наступления на Ленинград.

О тяжелейшем бое на Ленинградском фронте, в котором уча-

ствовал мой дедушка, в оперативных сводках Совинформбюро говорится: «Происходила сильная артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон и поимки разведчиков». Исключительно выгодные позиции — высоты — дают преимущество немцам. Победа в боях за Синявинские высоты гарантировала стороне, захватившей их, возможность контролировать обширную территорию от Ладожского озера на севере до реки Мги на юге. Также район Синявино избрали местом сосредоточения сил для прорыва блокады, так как это была территория, где расстояние между фронтами оказалось минимальным.

После небольшой операции против белофиннов в декабре 1943 года от моего дедушки до марта 1944 года нет вестей — идут боевые операции. За успехи в боях он получает орден «Красной Звезды».

С конца 1944 по 1945 год сведения о нем обрывочны. Из-за масштабных наступлений времени писать письма нет, да и почта отстает от фронта. Каждый день бойцам приходится двигаться вперед по 30 километров. В это время он участвует в боевых операциях на острове Эзель, в марте 1945 года, будучи помощником начальника штаба бригады по разведке, он принимает участие в боях за Кюстринский плацдарм, а заканчивает свой боевой путь в пригороде Берлина — Карлсхорсте, в городе, где 8 мая в 22 часа 43 минуты по местному времени (в Москве уже наступило 9 мая) началась церемония подписания Акта о военной капитуляции Германии, находившейся в состоянии войны с 54 странами.

В заключение я бы хотела сказать, что по возвращении домой дед восстановился в институте, окончил его, стал там преподавателем, защитил 2 диссертации, стал профессором, заведующим кафедрой конструкции и проектирования судов, самостоятельно по книгам изучил японский, помимо уже имеющегося знания английского и немецкого, написал более 25 научных работ, и прожил в согласии с женой 25 лет.

Я безмерно горжусь своим дедом и сожалею, что родилась, когда его уже не было в живых. Но тем ценнее для меня память о нем, каждое его письмо с обязательной печатью военной цензуры — сокровище для меня!

Студентка МИФИ Марианна Ушакова.

Продолжение на стр. 4-5.

КО ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

В НИЯУ МИФИ состоялся митинг памяти, посвященный 69-й годовщине Великой Победы. На торжественном мероприятии присутствовали ветераны, преподаватели, сотрудники и студенты университета. В руках у каждого были живые гвоздики, а на груди георгиевская ленточка — символы памяти и Победы.



С теплыми словами поздравления обратились к ветеранам и всем пришедшим на митинг ректор НИЯУ МИФИ М.Н.Стриханов, председатель Совета ветеранов НИЯУ МИФИ Н.С.Погожин, научный руководитель Высшей школы физиков НИЯУ МИФИ О.Н.Крохин, профессор кафедры истории В.А.Македонская.

М.Н.Стриханов пожелал ветеранам и всем присутствующим здоровья, мира и добра, а родному университету — дальнейшего процветания. Дав критическую оценку происходящим сегодня на Украине событиям, он призвал помнить ге-

роический подвиг наших солдат, которые на 70 лет обеспечили нам мирную счастливую жизнь: «Мы должны быть патриотами, должны любить свою страну и не дать повториться той страшной войне, которая унесла миллионы жизней».

Н.С.Погожин, обращаясь к студентам, также отметил важность исторической памяти и призвал всех быть бдительными и готовыми дать отпор любым проявлениям фашизма.

«Это была война не только двух систем и двух наций, — сказал академик РАН О.Н.Крохин. — Это был геноцид против нашего народа. И сейчас в не-



которых странах он опять начинает процветать. Это результат того, что мы забываем страшные уроки войны, что молодое поколение мало знает о тех событиях. Наша задача, задача старшего поколения, сделать так, чтобы это никогда не было забыто и не было прощено».

Стихотворение о войне собственного сочинения прочитала профессор кафедры истории В.А.Македонская. «...Сражаясь героически, дошел он до Берлина и взял Рейхстаг, чтоб было счастье на земле, и люди не забыли о войне...» — эти слова, посвященные ветеранам, тронули душу каждого, кто пришел на митинг, и заставили задуматься о необходимости сохранения мира на всей планете. «Память неподвластна времени и замечательно, что в нашем университете сохраняются добрые традиции. Хочется верить, что преемственность поколений будет и в дальнейшем замечательным символом нашего университета», — сказала в заключение В.А.Македонская.

По доброй университетской тради-

ции, в память о ветеранах-мифистах, не доживших до сегодняшнего дня, иеромонах Родион (Ларионов) отслужил заупокойную литию. Участники торжественного митинга возложили цветы к Мемориалу славы.

Мероприятие продолжилось праздничным концертом, подготовленным творческими коллективами университета. Весь вечер со сцены звучали стихи и песни о войне, поздравления и теплые слова в адрес ветеранов.

Накануне празднования Дня Победы НИЯУ МИФИ при активной поддержке Совета ветеранов провел ряд торжественных мероприятий, посвященных этому знаменательному событию.

5 мая представители ОСО, курсанты военной кафедры и сотрудники университета возложили цветы к Могиле Неизвестного солдата у Кремлевской стены и почтили минутой молчания память воинов, павших в боях с фашистскими захватчиками.

6 мая в городе Наро-Фоминск был проведен митинг с возложением цветов к обелиску комсомольцам, пав-

шим в боях за этот город. Памятник был сооружен в октябре 1967 года по инициативе студентов МИФИ. В своих выступлениях участники митинга отметили важность сохранения традиций и преемственности поколений.

В этот же день были возложены цветы к Мемориалу «Ильинские рубли», воздвигнутому в городе Обнинске в честь ратного подвига подольских курсантов в 1941 году.

7 мая в рамках празднования Дня Победы делегация НИЯУ МИФИ возложила венки к памятнику Маршалу Советского Союза Г.К.Жукову у станции метро «Каширская».

8 мая по сложившейся традиции на московской площадке университета прошел легкоатлетический студенческий кросс, состоялся турнир по мини-футболу.

С 5 по 8 мая Объединенный совет обучающихся организовал просмотр художественных и документальных фильмов, посвященных Великой Отечественной войне, которые мог посмотреть каждый желающий.

ПАМЯТЬ — ВЕЛИКАЯ ДОБРОДЕТЕЛЬ ЧЕЛОВЕКА

В канун Дня Победы студенты МИФИ по традиции посещают памятные места Великой Отечественной войны. Одним из таких мест является Памятник комсомольцам, погибшим в боях за г. Наро-Фоминск, сооруженный в 1967 году по инициативе Наро-Фоминского районного штаба студенческого строительного отряда (ССО) МИФИ и лично командира отряда студента пятого курса Владимира Зотова на деньги, собранные всеми студенческими строительными отрядами МИФИ в 1967 году.

В 1983 году по инициативе ректора В.М. Колобашкина была проведена реконструкция памятника: на заводе «Квант» в МИФИ была изготовлена стальная стела (на фото), металлическое основание из стальных плит. В апреле 2011 года накануне Дня Победы делегация МИФИ посетила памятник. На этот раз кроме студенческой команды присутствовали ветераны ССО. На фото с председателем Совета ветеранов МИФИ Н.С. Погожиным стоят активные участники сооружения памятника в 1967 году Калинин Б.А. (главный инженер районного ССО), Зотов В.С. (командир районного ССО), Костюнин Б.Н. (секретарь комитета ВЛКСМ МИФИ) и Шуренков В.В. (начальник штаба районного ССО).

В канун Дня Победы необходимо сказать добрые слова о Владимире Зотове, которого мы проводили в последний путь 3 января 2014 года. Володя после службы в армии поступил в МИФИ в 1962 году. Закончил с отличием МИФИ по кафедре №9 в

1968 году и был оставлен стажером — исследователем в ОНИЛ-709, в 1969 г. поступил в аспирантуру МИФИ. Будучи студентом, избирался секретарем комсомольской организации физико-энергетического факультета МИФИ, постоянно участвовал летом в работе ССО МИФИ. Кандидатскую диссертацию защитил в ОНИЛ -709 МИФИ в 1972 году. После защиты диссертации Владимир Семенович был направлен на работу преподавателем в МИФИ-2 (г. Новоуральск), где прошел путь до директора МИФИ-2 и политехнического техникума при нем, работая директором с 1980 до 1987 года защитил докторскую диссертацию. В период с 1987 по 1993 год работал профессором на кафедре физики Челябинского политехнического института. В 1993 году по приглашению выпускника МИФИ 1968 года, активного участника ССО МИФИ генерала Караогланова С.А., Зотов В.С. перешел на работу главным экспертом в Оборонэкспорт, переимено-



ванный позже в Росвооружение, где проработал до 2001 года. В последний период жизни работал заместителем генерального директора Корпорации «Восточные технологии» по научной работе и пользовался уважением со-

трудников корпорации. Памятник комсомольцам в Наро-Фоминске, сооруженный комсомольцами мифистами — это символ преемственности поколений российской молодежи в служении своей стране.

Профессор Б.А. Калинин
Участник ССО на Целине
в Казахстане (1964, 1965 гг.)
и в Подмоскowie
(1967, 1968, 1970, 1971 гг.)
Фото пресс-службы МИФИ.

КО ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

МЫ ПОМНИМ, МЫ ГОРДИМСЯ!

В память о погибших в Великой Отечественной войне сотрудники, студенты и курсанты военной кафедры НИЯУ МИФИ пришли поклониться к Могиле Неизвестного солдата в Александровском саду у стен Кремля.

Торжественным строем прошли студенты к Мемориалу, возложили цветы и почтили память погибших в той страшной войне минутой молчания.

Великая Отечественная война оставила неизгладимый след в семье каждого из нас. Ценой огромных усилий наши отцы и деды победили фашизм.

Сердце каждого студента, стоявшего в этот день перед Могилей Неизвестного солдата, было наполнено глубокой скорбью по погибшим воинам, небывалой гордостью за их великий Подвиг и огромной благодарностью – за Победу, за нашу Жизнь! Нам не безразлично будущее Родины, которую защитили и сберегли ценою своих собственных жизней более 26 миллионов погибших солдат. Нам есть с кого брать пример, чтобы жить достойно. А это будет лучшей благодарностью всем тем, кто воевал, умирал, но победил ради страны и ради каждого из нас.

Слава Ветеранам Великой Отечественной войны!
Вечная Память невернувшимся.
Мы помним, мы гордимся!



ГЕРОИЧЕСКИЙ ПОДВИГ ПОДОЛЬСКИХ КУРСАНТОВ

5 Мая сотрудники и студенты НИЯУ МИФИ и ИАТЭ НИЯУ МИФИ посетили мемориал «Ильинские рубежи» под городом Обнинск, посвященный подольским курсантам, чей бессмертный подвиг занимает достойное место в летописи Великой Отечественной войны. В октябре 1941 года 3,5 тысячи юных курсантов, 18-19-летних мальчишек, рискуя своими жизнями, остановили почти в десять раз превосходящего противника.

...На Малоярославцеком направлении нависла угроза выхода немецких войск непосредственно к Москве. Для устранения этой опаснейшей бреши в Ильинском секторе Малоярославцекого боевого участка 5 октября были подняты по тревоге подольские военные – пехотное и артиллерийское училища, и брошены навстречу гитлеровцам, чтобы любой ценой задержать их продвижение до подхода резервов Красной Армии.

Многие из курсантов на тот момент успели проучиться только один месяц. Но это был последний резерв Ставки на данном направлении, и ничего не оставалось, как заткнуть еще мальчишками гигантскую брешь, образовавшуюся в обороне Москвы.

Немцы обрушили на позиции курсантов шквал артиллерийского, танкового и минометного огня. Наносила один удар за другим авиация. Силы наших защитников быстро таяли, не хватало снарядов, патронов и гранат. К 16 октября у оставшихся в живых курсантов было лишь пять единиц орудий с неполными орудийными расчетами.

Немецкое командование не могло понять, как отборные эсэсовские войска сдерживаются какими-то двумя училищами, почему их прославленные солдаты, вооруженные до зубов, не могут прорвать оборону этих мальчишек.

...Около двух недель 18-летние курсанты держали врага и не давали ему подойти к Москве. В боях на Ильинском боевом участке подольские курсанты уничтожили более 5 тысяч немецких солдат и офицеров и подбили около 100 танков... Они выполнили свою задачу – задержали врага. Ценой 2500 жизней...

Вот стихи одного из выживших подольских курсантов:

*С киноэкрана и с телеэкрана
Вот уже пятый десяток лет
Смотрят ребята, ушедшие рано,
Друзья, замены которым нет.*

*Десятиклассники. Огненный выпуск.
Фото в июне на школьном дворе.
Челки, косички, рубашки навыпуск.
Мир нараспашку... и бой в октябре.*





Мой прадед Пискарев Сергей Григорьевич родился 22 мая 1919 г в Тульской области в крестьянской семье, в которой кроме него был старший брат Егор Григорьевич, погибший в последующем на Великой Отечественной войне, и пять сестер Александра, Анна, Мария, Анастасия и Татьяна.

После окончания десяти классов в 1937 году Сергей Григорьевич призвался в Советскую армию и был направлен на учебу в Киевское танково-техническое училище, которое окончил в 1939 г, получив специальность военного танкового техника.

С 1939 г по 1940 г принимал участие в войне с белофиннами командиром ремонтного взвода бронетанковых машин.

Впервые мой прадед встретил немецко-фашистских оккупантов 22 июня 1941 года, являясь старшим техником ремонтно-восстановительного батальона 3-ей танковой дивизии Ленинградского военного округа. Принимал участие в обороне Ленинграда, а затем до декабря 1942 года в составе Северо-Западного фронта оборонял г. Калинин (ныне г. Тверь), являясь помощником командира танковой роты по технической части 83 отдельной танковой бригады.

С декабря 1942 года и по август 1943 года участвовал в боях на Московском оборонительном рубеже, являясь помощником по технической части командира танкового батальона 154 отдельной танковой бригады.

С августа 1943 года и по июнь 1944 года в составе 3 гвардейской танковой армии 1-го Украинского фронта участвовал в боях по форсированию Днепра и освобождению г.Киева и районов Центральной и Западной Украины.

С сентября 1944 г и по 2 мая 1945 года воевал в 5 Ударной армии 1-го Белорусского фронта, участвуя в форсировании рек Висла, Варта и Одер и освобождении Польши и Германии.

За время Великой отечественной войны мой прадед Пискарев Сергей Григорьевич был награжден двумя орденами «Красная Звезда» и боевыми медалями «За боевые заслуги», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией».

Евгений Железняков.

СПАСИБО ДЕДАМ ЗА ПОБЕДУ!

Все дальше и дальше уходят годы войны, но память о тех страшных и тяжелых днях — наше главное наследство, которое мы должны хранить в своих сердцах и передавать своим потомкам. Молодое поколение сегодня знает о войне только по фильмам, книгам, рассказам своих родных, а также документам и вырезкам из старых газет, бережно хранимых во многих семьях. Студенты МИФИ помнят и чтят память своих прадедов, которые сражались за Родину, и с большой гордостью за их подвиг делятся своими знаниями на страницах газеты «Инженер-физик».

Мой прадед оборонял Москву

Мой прадед, Николай Владимирович Пеженков, оборонял Москву, за что имеет медаль от 23 августа 1944 года. Дедушка очень хотел остаться на фронте, так как был крепок и здоров, но к сожалению на мукомольном заводе такие специалисты как он, были нужны для поддержки производства хлеба на фронт. Всю жизнь дедушка проработал на мукомольном предприятии «Мельзавод №2 — Новая Победа», где помогал оптимизировать производство, изобрел новую систему для измерения направления транспортирования продукта воздухом.

Кристина Мормулевская.



О чем рассказал военный билет моего прадеда

В каждой семье есть человек, который внес свой вклад в Великую Победу! Для меня таким человеком, настоящим героем является мой прадед Курашов Филипп Павлович.

Из документов, оставшихся в семье, сохранился только военный билет Курашова Филиппа Павловича, составленный в 1948 году. Там есть запись: «Призван по мобилизации Дмитриевским РВК Орловской области 10/IX-1941 г 699 стрелковый полк повозочный с IX-1941 г по VII-1942 г»

От родных я узнала историю пленения прадеда. Во время самых ожесточенных боев в мае 1942 он находился в госпитале, так как получил ранение. Когда немцы начали угонять советских солдат, он со своим сослуживцем сбежал из больницы, затаились в траве, но по дороге, которая вела через эти заросли, пошли за водой немцы. Заметив двух советских солдат, немецкие взяли их в плен и погнали на чужбину.

Я никогда не видела своего прадеда, к сожалению, он не дождал моего рождения, но моим близким и родным иногда рассказывал о том, что пришлось пережить пленным в «лагерях смерти».

Прадедшка вспоминал, что заключенных регулярно избивали, причем били с такой силой, что деревянные приклады ломались наивное. Пленные находились в ужасающих условиях. Над многими из них ставились антигуманные научные опыты.

Долгое время у него забирали кровь для раненых немцев. Кровь заключенных до последней капли крови переливали фашистам, а безжизненные тела пленных сбрасывали в ямы, иногда не засыпая их землей.

В 1944-45 годах многих военных отправляли в газовые камеры и крематории. В крематориях их заживо сжигали, а из человеческого жира делали мыло. С дороги пленным выдавали кусок мыла и полотенце и отправляли в «баню». Узники заходили в камеры, куда затем впускали ядовитый газ.

В 1945 году прадедшка стали выгонять на принудительные работы, используя, как раба. Теплой одежды и обуви военнопленным никто не выдавал, в результате чего у заключенных случалось обморожение. Так у Филиппа Павловича отрезали обмороженные пальцы ноги.

Освобождение пришло 5 мая 1945 года — так записано в военном билете прадеда. Но, Филипп Павлович вспоминал, что это случилось в последние дни апреля.

Мой прадед награжден медалями: «Тридцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «50 лет вооруженных сил СССР» и медаль «Ветерана труда».

Валерия Доброва.



«Дан приказ: ему — на запад, ей — в другую сторону...»

Под звуки этой военной песни в июне 1941 года начались страшные испытания для всех людей нашей страны. И на семью моих прадедов легли тяготы военного времени.

Мой прадедшка, Постников Иван Ефимович, 23 июня 1941 года, на второй день войны, пошел в военкомат, не взяв с собой даже паспорт. Он лишь оставил записку своей жене и детям, которые больше его никогда не видели. Письма патристического содержания стали приходить от него очень редко со штампом «полевой почта». А его семья даже не знала в каких войсках, на каком фронте, в какой местности он находился. Только в 90-х годах, моя бабушка в архиве министерства обороны смогла узнать, что он был военкомом стрелкового батальона 692-ой стрелковой дивизии. В нашей семье остался лишь его паспорт и последнее фронтовое письмо.

В октябре 1941 года, мою прабабушку, Постникову Валентину Федоровну, с дочкой эвакуировали из Подольска в Свердловск (ныне Екатеринбург). Почти 2 месяца шло из товарных вагонов с заводским оборудованием и людьми двинулся на восток. За короткий срок население Свердловска увеличилось в 3 раза за счет эвакуированных из Ленинграда, Курска и Подмосковья людей. Моя прабабушка, как и многие эвакуированные, работала на заводе «Уралмаш», на котором за время ВОВ было выпущены тысячи танков и десятки тысяч снарядов.

Евгения Носова.



Я хочу рассказать про семью своих прадеда и прабабки Деркуных Емельяна Петровича и Александры Кузьминичны или, как их называют родители, дедушки Емели и бабушки Сани. Оба они происходили из казаков и жили в станице Новобейсугской Краснодарского края. Дедушка Емеля был главным бухгалтером колхоза, уважаемым человеком, в семье было пятеро детей и потому им выделили большой дом, который до того принадлежал зажиточным казакам, раскулаченным при коллективизации.

В начале войны дедушка не призвали, как ценного работника, однако к осени 41-го, когда дела на фронте стали совсем плохи, дошла очередь и до него. Попав в учебку в Моздоке, он получил специальность сапера и был отправлен на фронт.

Тем временем, в 42-м году Кубань была оккупирована немцами. Как это ни удивительно, при новой власти нашлись старые хозяева дома, в котором оставалась бабушка Саня с детьми и немцы на свой лад восстановили справедливость, выселив ее. Временно остановившись у родственников, она ходила по дворам и просила дать ей дерева (обычно это оказывалась акация с межи в огороде). Собрал сколько требовалось, бабушка построила собственную хату и поселилась там с детьми. Год в оккупации оказался очень тяжелым. Есть было нечего и зимой приходилось на полях из под снега выкапывать не убранный с лета кукурузу, что было опасно, так как оккупантами считалось воровством и наказывалось. Кроме того, свирепствовал тиф, им заболела бабушка и старший сын Петя (он на фото с дедушкой Емелей). В итоге бабушка выжила, а вот Петя — нет.

В 43-м году Кубань от немцев освободили, и теперь уже до конца войны и бабушка Саня с детьми работали в колхозе. После Сталинградского наступления на несколько дней на побывку домой приехал дедушка Емеля. Это был последний раз, когда он виделся с семьей: в августе 44-го при освобождении Польши, где-то под неизвестным селом Червонка он подорвался на mine.

Даже не знаю, у кого здесь больше героизма — у прадеда, который отдал жизнь за Родину, или у прабабки, которая смогла провести своих детей через военные годы, а потом и в одиночку поставить их на ноги.



Сергей Богатыренко.

Я хочу вам рассказать немного о своем прадеде, Сусове Владимире Сергеевиче. Вышел из крестьянской семьи, он родился 2 мая 1922 года. В 41-ом ушел на фронт курсантом. Прощел всю войну и вот лишь небольшое, но достаточно емкое повествование о нем:

«...Отличился в этих боях (речь идет о сражениях на Свириком участке фронта в апреле 1942 г) лейтенант В.С. Сусов. Подразделение 73-й бригады заняли господствующую над местностью высоту, однако в результате яростных атак врага вынуждены были отойти. Несмотря на это взвод, которым командовал Сусов, удержал занятые позиции. Под ожесточенным огнем бойцы стояли насмерть, отбивая все атаки. Когда на вторые сутки кончились боеприпасы, командир организовал ночью сбор трофейного оружия и боеприпасов на поле сражения. Так взвод держался несколько суток, пока новым наступлением бригады противник не был сброшен с высоты. За время обороны бойцы взвода уничтожили около 300 солдат и офицеров врага. Лейтенант Сусов был дважды ранен, но продолжал командовать подразделением. Обязанный бинтами с алыми пятнами крови он не раз поднимал воинов в контратаки. Лейтенант принимал участие в прорыве блокады Ленинграда, где снова был ранен. Подлечившись в лазарете, он продолжал воевать. Освобождал город Тарту, форсировал Одер. Войну окончил в Праге. ...» (Рубрика «Страницы великой отечественной», очерк «Они стояли насмерть»; вырезка из газеты)

После войны служил в Военно-морском флоте, в запас ушел уже командиром подводной лодки, капитаном 1-го ранга. По рассказам деда, Сергея Владимировича Сусова, его отец неохотно вспоминал военные годы, но однажды сказал следующие слова: «Я отвоёвывал за своих детей, внуков и правнуков.» Вспоминая их я невольно задумываюсь о том, какова была цена Победы для наших прадедов и как важно укреплять и поддерживать мир, положенный основанием на жизни миллионов наших соотечественников. Я призываю всех своих сверстников помнить, какой ценой обогнался Великая Отечественная война, сохранять и преумножать богатство нашей Родины и воспитывать новое поколение граждан России — достойных наследников великой Победы!

Никита Карпов.



«...Она много помнит из того времени: страшные бомбежки Сталинграда, горящий город...»

Мою бабушку зовут Изабелла Михайловна Сурова. Когда была Сталинградская битва ей было всего 6,5 лет и звали ее тогда Белка. Она много помнит из того времени: страшные бомбежки Сталинграда, горящий город, помнит где были щели в которых они прятались. Помнит, как с последним эшеломом пытались эвакуироваться, как его бомбили не раз, как под обстрелом и бомбежкой переправлялись через Волгу и ее мама-врач оказывала медицинскую помощь раненым 14-15 летним матросам. Вернувшись в Сталинград, она безошибочно смогла сплосхны развалин и груды кирпичей найти свой дом, и указала курсы экскурсоводов, в канкулы проводила экскурсии, проводит и сейчас, хотя ей уже 78 лет. Она много работает с учащимися школ, организует отряды юных сталинградцев, с которыми изучает историю Сталинградской битвы и своего района. Она член совета в 2 общественных организациях: Клуб «Сталинград» и «Дети военного Сталинграда».

Александр Бондаренко.



Я горжусь своим прадедшкой.

В годы Великой Отечественной войны весь народ встал на защиту своей Родины. В том числе и мой прадедшка — Букреев Григорий Николаевич. Я хочу рассказать о нем. Родился мой прадед в 1920 году в деревне Слобода, Шигровского района Курской области. С детства он был незаменимым помощником для матери, смотрел за скотиной, заготавливал дрова. Мой прадедшка был единственным в семье сыном. Война началась, когда ему исполнилось 21 год.

С первых же дней он был призван в ряды Советской армии для борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Участвовал в обороне Курска и в освобождении Харькова. В 1944 году попал в плен. Он стойко выдержал все испытания, которые ему пришлось пройти в годы войны. Летом 1945 года вернулся в родные края, в звании капитана.

К сожалению, все мною рассказанное, передано уже от моей бабушки, то есть его дочери, так как прадедшка умер в 1992 году. Я запомнил одно, что он был мужественным человеком, который не боялся пройти никакие испытания, ради победы в этой войне.

Я горжусь своим прадедшкой.

Владислав Усачев.

Мой прадедшка, Попов Константин Антонович.

Окончил Академию Военно-Воздушных сил им. Жуковского.

Штурман. Участвовал в Финской войне. В 1941-1942 годах летал на тяжелых бомбардировщиках дальней авиации. Был сбит под городом Ельня в Смоленской области.

В 1942-1943 гг. летал на истребителях. В 1943 году был подбит во время битвы на Курской дуге.

После длительного лечения служил до 1949 года в авиационной фоторазведке и занимался анализом аэрофото съемки.

Во время войны служил в Австрии, Франции, Германии, Египте, Чехословакии, Венгрии.

Получил Орден Ленина, Орден Красного Знамени, медаль за взятие Будапешта и многие другие.

Дослужился до чина подполковника.

В 1949 году умер из-за последствий фронтовых ранений.

Мария Уланова.



Здравствуй, Ваня! Собирай, что тебе можно и приезжай погостить у нас. Не забудь про бабушку, она тебе очень нужна. Мы тебя очень ждем. Любящие родители: мама и папа.

Моя прабабушка, Мария Ивановна, была очень доброй и отзывчивой женщиной. Она всегда поддерживала нас и помогала в трудные моменты жизни. Мы очень по ней скучаем.

КО ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ВСПОМИНАНИЯ ПЕРЕЖИТОЕ

Десятки, сотни тысяч малолетних узников фашизма, попавших в концентрационные лагеря, остались прахом и пеплом в немецкой земле. Многие из тех, кто пережил фашистское рабство и вернулся на Родину, не любят вспоминать о пережитом, о перенесенных страданиях, стараются вычеркнуть из памяти страшные страницы. Другие, наоборот, стремятся поделиться воспоминаниями и таким образом частично снять с себя тяжкий груз памяти. Но ни тем, ни другим освободить свою память от пережитого не удастся. Это постоянная тяжелая ноша, на которую обречены дети войны — бывшие малолетние узники фашизма.

Профессор кафедры №5 Владимир Ильич Наумов, малолетний узник фашистских концлагерей, рассказал о тех страшных годах.

— Владимир Ильич, как Вы вспоминаете начало войны?

— Война застала меня и мою старшую сестру Маю на каникулах у бабушки, матери отца, в деревне Одинцово под Смоленском, куда нас из Москвы отправили родители. Мне в то время только что исполнилось девять лет, я окончил второй класс, а сестра, окончившая семь классов, была на шесть лет старше. Приехать за нами родители не смогли, а у нас самостоятельно эвакуироваться не было возможности. Уже на третий или четвертый день войны немецкие самолеты бомбили Смоленск. Беженцы из Смоленска расселились по окрестным деревням.

16-го июля, через три недели после начала войны, мы впервые увидели немецких солдат. Они шли по полю в своих серых мундирах с автоматами наперевес, почти в полной тишине. Мы были в оцепенении: смерть была совсем рядом... Спустя несколько дней наши войска перешли в контрнаступление. Был жестокий бой, в течение которого, два или три дня, мы сидели в самодельном убежище. Бой, который можно было бы назвать «пехота против танков», шел почти над нашими головами. Немецкий танк прошел прямо по нашему убежищу, едва не похоронив нас под своими гусеницами.

Наши войска отступили, оставив на поле боя сотни убитых и раненых красноармейцев. Впервые мы увидели столько смертей. А оставшихся в живых советских солдат ждал немецкий плен. Летом и осенью многотысячные колонны советских военнопленных по Рославльскому шоссе и Киевскому большаку тянулись к Смоленску во временный лагерь, существовавший до зимы 1941 года. Это был ад под открытым небом. Пленные погибали от голода, холода, болезней. Русские женщины, несмотря на запрет немецкой администрации, пытались, как могли, помочь пленным, бросали через колючую проволоку хлеб, картошку, надеялись найти среди пленных своих родных. Выжившие в этот период пленные были отправлены в Германию. А для нас начался двухлетний период оккупации.

— Что врезалось в память от того времени, времени оккупации?

— Голодная осень и зима 41-42-го года, мародерство немецких солдат, бомбардировки советской авиации, угрожавшие и нашей жизни, смерть близких людей, двух моих двоюродных братьев.

Деревня Одинцово примыкала к полю довоенного осовавиамовского аэродрома. Фашисты использовали этот аэродром для базирования военной авиации, совершавшей налеты и на Москву. В зимнее время жителей деревни гоняли на расчистку взлетной полосы. Наша авиация регулярно бомбила этот аэродром, пытаясь парализовать его работу. Во время налетов мы выходили на улицу, радовались, когда наши летчики поражали цель, переживали, когда фашистам удавалось сбить наш самолет.

В условиях постоянной угрозы смерти, не по одной, так по другой причине, нужно было выживать, как-то питаться, как-то одеваться, заботиться о детях. Впрочем, в деревне вообще, а в условиях оккупации особенно, понятие «дети» довольно условное. Все, кто был в состоянии работать, приносить какую-то пользу семье, детьми не считались. Свой кусок хлеба к обеду нужно было заработать. К концу лета 1941 года с меня сошел весь столичный флер, и стал я обычным деревенским пацаном, наравне с моими двоюродными братьями.

Осенью 1941 года немцы заставили жителей собрать урожай на полях соседнего бывшего совхоза Миловидово. Собранный урожай картошки, свеклы, капусты, складированный на краю поля, охранялся немецкими солдатами-сторожами. Незаметно подобраться к складу овощей легче всего было нам, пацанам. Стащить из-под носа у немцев кочан капусты или пару бураков было большой удачей. Когда ударили морозы, на поле еще можно было найти и выкопать мерзлую картошку. Олады из этой картошки, поджаренные на машинном масле, были для нас деликатесом.

Немцы не скрывали свои планы ликвидации «неполноценных» наций, евреев и цыган. Регулярно появлялись слухи о расстрелах евреев, как в самом городе, так и в других населенных пунктах области. У северного края деревни, ближе к Смоленску, был большой

овраг. Деревенские ребята рассказывали, как они, подбираясь к краю оврага, видели расстрелы заключенных. В Смоленске во время оккупации еврейское население было полностью уничтожено.

— Как Вы оказались в Германии?

— Летом 1943 года фронт вновь начал приближаться к Смоленску. Немцы готовились к обороне: копали окопы, блиндажи, выкопали большой противотанковый ров, прошедший рядом с нашей хатой. Остатки этого рва можно найти и по сей день. В двадцатых числах сентября, часов в шесть вечера, староста деревни огласил приказ немецкого начальства всем жителям покинуть деревню до двенадцати часов следующего дня, с предупреждением, что все, замеченные на территории деревни после указанного часа, будут на месте расстреляны. После краткосрочных сборов в условиях паники мы переместились в соседнее Миловидово, где такого приказа не было.

Вернуться домой нам не довелось. Наша деревня была сожжена, а значительная часть жителей Одинцова и Миловидова, в том числе и наша семья, была угнана в Германию. Нас гнали через горящий Смоленск. Перед тем, как оставить город, фашисты взрывали дома, промышленные объекты. Мы прошли пешком от Смоленска до Борисова под Минском, там впервые попали в лагерь за колючей проволокой, и откуда в вагонах для перевозки скота нас вывезли в Германию. А Смоленск был освобожден нашими войсками через два дня после нашего угона, 25 сентября 1943 года.

— Где Вам пришлось работать в Германии?

— Из транзитного лагеря в городе Зост, выполнявшего роль невольничьего рынка, наша семья попала в качестве восточных рабочих на текстильную фабрику Фридриха-Вильгельма Бляйхе в Бракведе. На территории фабрики находился лагерь советских военнопленных, филиал, или, как было принято говорить, рабочая команда базового лагеря Шталага-326, одного из крупнейших лагерей наших военнопленных в Германии. Часть пленных работала вместе с нами на фабрике. Так судьба снова свела нас с нашими солдатами, воевавшими в том числе и под Смолен-



ском. Наши условия жизни были очень похожи на условия пленных: такие же трехэтажные нары, такое же питание: раз в день похлебка из брюквы и бурда под названием «кофе» утром и вечером, буханка хлеба-эрзац пополам с опилками на пятерых. Разница была только в том, что пленные находились под военной охраной и жили в бараке за двойной колючей проволокой. Наше общение с пленными было ограниченным, но все же мы достаточно много разговаривали, как могли, помогали друг другу. Пленные, молодые ребята, с горечью рассказывали о боях в начале войны, о неразберихе в управлении войсками, о том, как попали в плен. Болезнь, любое нарушение установленного режима было чревато для пленных угоном в Шталаг, откуда никто не возвращался. Об условиях жизни в Шталаге пленные хорошо знали, поэтому прощались со своими товарищами, подлежащими возвращению в базовый лагерь, навсегда.

Работа пленных и восточных рабочих на фабрике проходила две смены, дневную и ночную, по 12 часов. Для меня, как самого младшего рабочего, было сделано исключение. Я работал только днем и на два часа меньше взрослых. Простые рабочие-немцы, в основном — старики и женщины, относились к нам с сочувствием. Война и для них была трагедией.

В 1944 году начались регулярные налеты авиации союзников и бомбардировки немецких городов. Несколько раз бомбили и Бракведе, где была расположена наша фабрика и наш лагерь. Жилые кварталы, предприятия были превращены в руины. Это был ад и в этом аду мы чудом уцелели.

2 апреля 1945-го года после небольшого, скорее символического боя американские войска заняли Бракведе. Так к нам пришло освобождение.

В последних числах марта лагерь военнопленных на территории фабрики был ликвидирован. Всех пленных под конвоем угнали в неизвестном направлении. Об их судьбе мы ничего не знаем. Но нескольким пленным удалось убежать из колонны, они вернулись в наш лагерь уже после освобождения. Этим ребятам мы обязаны жизнью: спустя несколько дней после прихода американцев на наш лагерь было совершено нападение, группа фанатиков-фашистов сделала попытку окружить и перебить нас с помощью холодного оружия. Но наши пленные сумели занять оборону и защитить нас, убив одного из нападавших.

— Владимир Ильич, где Вы встретили день Победы?

— После освобождения мы были переведены в большой лагерь бывших восточных рабочих. Это была американская зона оккупации. Но мы могли слушать московское радио и из по-

следних известий вечером 8 Мая узнали об окончании войны и о том, что 9 Мая Москва будет праздновать день Победы. В конце июля 1945 года мы были переданы в советскую зону оккупации, где нам предстояло пройти фильтрацию перед возвращением на Родину.

— Как Вы вспоминаете свою встречу с родными?

— Наша встреча с родителями состоялась через четыре месяца после окончания войны, 17 сентября 1945 года. Конечно, за годы войны мы с сестрой сильно изменились. Но мы увидели большие перемены и в родителях. Особенно изменился отец, стал совершенно седой.

После освобождения Смоленска в сентябре 43-го года он приехал в Одинцово, пытаясь разыскать нас. Все, что ему удалось узнать от случайно оставшихся жителей, что мы живы, но вместе с другими жителями Одинцова и Миловидова угнаны в неизвестном направлении. Все его попытки найти наши следы были безуспешны. Даже в зрелые годы, став отцом и делом, мне трудно представить, что пережили наши родители, потеряв детей, ничего не зная об их судьбе. Наш день возвращения 17 сентября стал для них и для нас нашим вторым днем рождения, который я отмечаю всю жизнь.

— Владимир Ильич, как сложилась Ваша жизнь после войны?

— Сурово встретила Родина своих соотечественников, бывших советских солдат, доживших до Победы и вернувшихся из фашистского плена. Страшное, незаслуженное клеймо на долгие годы определило отношение государства к бывшим военнопленным. Только спустя 50 лет после окончания войны Указом Президента РФ от 24 января 1995 года справедливо формально была восстановлена: бывшие военнопленные и бывшие восточные рабочие, угнанные в годы войны в Германию, были полностью реабилитированы. К сожалению, многие — уже посмертно.

Мне повезло. После двух лет оккупации и почти двух тяжелых лет пребывания и принудительной работы в Германии я не только остался жив, но вернулся на Родину, встретился с родителями, сумел закончить среднюю школу с золотой медалью, получить высшее образование, престижную профессию.

...Мы — уходящее поколение, пережившее войну. Нам приходится думать не только о прошлом, но и о будущем, будущем наших внуков. Хочется верить, что наших детей и внуков не коснутся трагедии, подобные пережитым нами в годы войны.

Беседовала Е. Казакова.
Фото из архива В. Наумова.



КО ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

СЛАВНАЯ ТРАДИЦИЯ

В 1975 году студенты и молодые сотрудники Обнинского филиала НИЯУ МИФИ установили на высоком берегу реки Угры обелиск в память о советских воинах, павших на этих рубежах в годы Великой отечественной войны в 1941-43 годах и заложили традицию посещения этих исторических мест для ремонта обелиска и благоустройства территории. Эта традиция и сегодня чтится современными студентами.



Туристические студенческие отряды ИАТЭ НИЯУ МИФИ и отряды молодежи предприятий города исходили всю Калужскую область и, конечно, побывали в районах рек Воря, Угра, Ресса, Жиздра, берега которых связаны с героическими событиями Великой Отечественной войны.

В этих местах студенты увидели и прикоснулись к сохранившимся отголоскам войны. Это подвигло их на установку памятников, обелисков, крестов на тех местах, где были обнаружены страшные следы героической битвы с врагами. Тогда же студенты заложили славную традицию постоянного посещения исторических мест на реке Угра. Эту традицию и сегодня чтят студенты обнинского филиала. С 2000 года ежегодно экспедицию к «нашему обелиску» организует туристическая секция спортивного клуба институт при поддержке администрации вуза.

Берега этих рек связаны с героическими событиями Великой Отечественной войны, прежде всего – с кровопролитными сражениями Московской битвы (октябрь 1941 – апрель 1942 гг.).

На реке Угре в буквальном смысле сражались за каждый метр родной земли. Каждый шаг вперед оплачивался солдатской кровью, потом и ужасом русских солдат.

Здесь, в 1941-1942 годах шли бои, следы которых видны по сей день. Сотни воинов погибли и пропали без вести в тех боях. Вот что написали студенты во время экспедиции: «...Минут через 30 после впадения Вори, в поисках стоянки, мы вышли на левый берег и, в сущности,

реки Ресса, впадающей в Угру справа. Наше внимание привлек небольшой памятник с красной звездой, установленный, по-видимому, в 1985 году (к 40-летию Победы). Поднявшись на крутой берег, мы увидели окопы...».

В течение 11 месяцев насмерть стояли наши воины, захватившие плацдарм между правым берегом реки Угры и левым берегом реки Рессы и прочно закрепившиеся на западной окраине деревни. Во время боев на Суковском плацдарме наши воины совершили множество подвигов. Уцелевшие – при жизни, а погибшие – посмертно были удостоены правительственных наград.

Фото ИАТЭ.



ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА

Накануне великого Дня Победы студенты нашего университета открыли для себя новые страницы славной военной истории нашей страны. Как переносил тяготы военного времени музей-заповедник «Коломенское», какой вклад в общую победу внесли его сотрудники, и какими усилиями они сохраняли бесценные исторические памятники и экспонаты – об этом и многом другом студенты НИЯУ МИФИ узнали из экскурсионно-художественной программы «Этих дней не смолкнет слава».

Студенты получили уникальную возможность пройти курс «молодого бойца»: научились пользоваться плащпалаткой, складывать в вещмешок необходимые солдату вещи, увидели и подержали в руках подлинные автомат, гранату и другие предметы вооружения и экипировки бойца Красной Армии времен Великой Отечественной войны. С особым волнением участники программы прикоснулись к этим свидетельствам военного времени. Именно так и возникает ощущение связи поколений, сохраняется память о людях, одержавших Великую Победу над фашизмом. А какой же курс «молодого бойца» без по-

левой кухни? Организаторы программы предусмотрели и это: всем участникам было предложено традиционное солдатское меню: каша с тушенкой, хлеб и чай. Незамысловатая простая пища, как быстро выяснилось, может быть необыкновенно вкусной и аппетитной.

Правда, ели не из солдатских котелков, а из одноразовой посуды, но во всем остальном получилось проникнуться атмосферой военных лет.

Т. Шве. Фото автора.



БЕРЕЗКА ПАМЯТИ

В 1975 году к 30-летию Победы в Великой Отечественной войне ветеранами кафедры ЭЯФ была посажена березка. Вот их имена: В.И. Гольданский, К.И. Железнова, В.Г. Кириллов-Угрюмов, А.М. Константинов, А.А. Миронов, Б.А. Пименов, И.Л. Розенталь, И.Ф. Ющук. Прошли годы и этих замечательных людей, которые прошли войну, а вернувшись к мирной жизни, внесли большой вклад в развитие только что созданного уникального института, уже нет с нами.

В память о них осталась березка, выросшая в большое красивое дерево. И в каждый новый праздник Победы к ней неизменно приходят сотрудники кафедры, чтобы вспомнить славные имена и прикоснуться к памяти.

Вот и в этом году 7 мая они снова собрались у легендарной березки – и сотрудники старшего поколения, и молодые аспиранты, и студенты. В руках у всех были живые гвоздики, как символ памяти и символ Победы.

Хорошо знавший ветеранов, профессор кафедры В.В. Дмитренко вспомнил их всех поименно, нашел много теплых слов для каждого, кто, благодаря своему внутреннему стержню, серьезному и принципиальному отношению к делу, благожелательности к людям сформировал дух настоящей кафедры.

В первую очередь это, конечно, В.Г. Кириллов-Угрюмов, который несколько лет возглавлял кафедру, реализовал идею создания в учебном учреждении научной базы для подготовки специалистов внутри института. Были созданы научные группы, которые стали научными подразделениями. Хорошо разбираясь в людях, он во главу групп назначал молодых сотруд-

ников, ставших впоследствии прекрасными руководителями. Это профессор А.М. Гальпер, А.А. Петрухин, Ю.Д. Котов и Ф.М. Сергеев.

Несколько лет возглавлял кафедру И.Л. Розенталь, именно благодаря ему кафедра сделала коррекцию в своем курсе на космические исследования. К.И. Железнова, участница боевых действий – чуткая и отзывчивая женщина, была очень внимательна к людям, близко к сердцу принимала все, что происходило на кафедре. К.М. Зуева, ветеран труда, почетный донор, также жила жизнью коллектива. И многие-многие другие, кто способствовал воспитанию молодого поколения и всех, кто вместе с ними работал.

«Память об этих людях жива. Мы их помним и должны передавать память о них всем последующим поколениям новых сотрудников кафедры», – сказал В.В. Дмитренко.

А эта березка, которая посажена ветеранами, пусть растет. Как символ: жизнь не прекращается, на смену одним обязательно приходят другие, продолжатели их дел.

Б. Лучков, профессор. Фото пресс-службы МИФИ



КО ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ПОБЕДЫ В СПОРТЕ — КО ДНЮ ПОБЕДЫ!



Фото пресс-службы МИФИ

В РАМКАХ ПРАЗДНИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ, ПОСВЯЩЕННЫХ ДНЮ ПОБЕДЫ, В МИФИ ПРОШЕЛ РЯД СПОРТИВНЫХ СОСТЯЗАНИЙ: ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКИЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ КРОСС, ТУРНИР ПО МИНИ-ФУТБОЛУ. К ЭТОМУ ЖЕ ПРАЗДНИКУ БЫЛИ ПРИУРОЧЕНЫ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ВОЛЕЙБОЛУ И РЕГБИ.

10 и 11 мая состоялся первый тур Московской серии РЕГБИ 7 Игр Молодежи Москвы. Эти соревнования состоят из 4 туров — Кубков 4 вузов: МИЭТ, РУДН, МИФИ и МАИ.



Первый тур — Кубок МИЭТ — был проведен в г. Зеленограде. В соревновании приняли участие 16 команд. Наш университет представляли две команды: «НИЯУ МИФИ» и «МИФИ-Марьино». В итоге двухдневной упорной борьбы «МИФИ-Марьино» на 6 месте, «НИЯУ МИФИ» — на 7. Победителем стала Сборная Москвы, победившая в финале команду МАИ, у которой второе место. Соревнования, организованные Ассоциацией Студенческого и Молодежного Спорта при поддержке Спорткомитета Москвы и Федерации Регби Москвы прошли на высоком уровне и почти полных трибунах стадиона СДЮСШОР №111.

Президент «РК МИФИ» И.Шербаков.

Спорт в нашем институте играет немалую роль для многих студентов. Конечно же, достаточно внимания уделяется и командным видам спорта. Вот и волейболистам не так давно посчастливилось отвести душу: 26 апреля 2014 года в стенах спорткомплекса НИЯУ МИФИ состоялся турнир между сборными факультетов.

В последние годы, а именно в 2011 и 2012 году чемпионом МИФИ становился «Т» факультет. Лишь в 2013 году его гегемонии удалось побороть студентам с «Ф» — ими была одержана тяжелая победа в финале в личной встрече. Помимо команды с «Т», постоянными призерами являются студенты «А» факультета.

К большому сожалению, было заявлено лишь пять команд. Хотя практически никогда в соревнованиях волейболистов не бывает представительства всех факультетов. В связи с этим, при жребии было образовано две неравные по количеству участников группы. В первой встречались команды студентов «КиБа» и «Ф»-факультета. Ну а во второй сборные «А» и «Т»-факультетов.

По правилам розыгрыша в этом году, каждый матч проводился до победы в двух партиях. Матч игрался до 15 очков, что было вызвано ограничением по времени. Как вспоминают ветераны соревнований: «Бывало, что играли практически до 11 часов вечера! Так что решение весьма обоснованное». При равенстве партий, разыгрывался тай-брейк, который также проходил до 15 очков.

Из каждой группы выходили два коллектива. В полуфиналах встречались команды, занявшие первое место в своих группах с командами, расположившимися на вторых местах в противоположной группе. Обеим проигравшим командам на этой стадии присваивалось третье место. Ну а победителям предстояло принять участие в главном матче соревнований.

Вне всякого сомнения, команды второй группы испытали удовлетворение от данного регламента. Ведь еще до начала игр они уже обеспечили себе участие в полуфинале. Лидерство определилось в очной встрече «А» и «Т»-факультетов. И тут произошла неожиданная победа студентов «А»-факультета — 2:1. А неожиданна она была собственно тем, что это первая победа волейболистов «А» над «Т» за последние 4 года.

Командам же в первой группе предстояла упорная борьба за первые две строчки. И с данной задачей лучше справились студенты представляющие «Ф»-факультет. Они одержали две победы в двух встречах. Следом за ними расположились игроки команды «Б», при одной победе и одном поражении. Последнее место в триplete заняла команда «К» факультета «КиБ», тем самым выйдя из дальнейшего участия.

Таким образом, были сформированы две полуфинальные пары: «А» против «Б» и «Ф» против «Т». В первой встрече студенты «Б» факультета сломили сопротивление и одержали победу со счетом 2:1. А во втором полуфинальном матче сильнее оказались волейболисты «Т» — 2:0.

Прекрасным украшением вечера стал финал. По накалу эмоций и страстей он ничем не уступал матчам профессиональных команд. В драматической концовке игроки команды «Б» проявили характер и волю, победив соперников из «Т» — 2:1! Впервые за долгое время переходя-



щее звание чемпионов досталось сборной факультета «Информационной безопасности». «Т» второй год подряд остановился на ступень ниже от главного трофея. Третье место соответственно поделили между собой «А» и «Ф».

На этом и закончились межфакультетские соревнования НИЯУ МИФИ по волейболу. Хотелось бы пожелать участникам еще больше энтузиазма и новых побед в следующем году.

Юрий Ильин, 4 курс, А8-05
Фото Антон Рябов

Ответственный секретарь:
А. Кузьмичев.
Редакция: М. Осипов, Е. Казакова,
А. Лункин.
Фото: Д. Аверина, И. Головкин.
Компьютерная верстка:
П. Голованов.

Адрес редакции:
115409, г. Москва, Каширское шоссе,
д. 31, комн. 306.
Тел. (499) 323-92-13, (499) 324-12-51.
e-mail: i-f2003@mail.ru
Архив газеты на сайте www.mephi.ru

При использовании материалов, включая перепечатку, ссылка на газету «Инженер-физик» обязательна. Редакция знакомится с письмами, не вступая в переписку. Мнение авторов материалов может не совпадать с мнением редакции.

Газета отпечатана в ОАО «Московская газетная типография»,
123995, г. Москва, улица 1905 года, д. 7.
Регистр. № 126. Газета зарегистрирована в Межведомственной
комиссии по общественным объединениям. Тираж 5000 экз.
Заказ №
Объем 2 п.л. Подписано в печать 15.05.2014 г.